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Současné vlny veder zvládají divocí koně v milovické rezervaci velkých kopytníků díky
napajedlům, která zásobují rezervaci vodou. Nejstarší z nich nyní čeká rekonstrukce za
stovky tisíc korun.

„Rezervace vznikla v roce 2015 a za deset let používání jsou některé technické prvky značně
opotřebované. Týká se to především napajedla, které je pro fungování rezervace naprosto klíčové. V
celé rezervaci není přirozený zdroj vody, proto jsou desítky vzácných kopytníků na jeho bezchybném
fungování zcela závislé,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která
milovickou rezervaci velkých kopytníků založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci.

Náklady na generální opravu napajedla dosahují téměř sedmi set tisíc korun. S jejím financováním
může výrazně pomoci také veřejnost. Divocí koně bojují ve finále soutěže o ekologické Oskary, kde
pro ně lidé mohou hlasovat na portálu oskarprokone.cz a pomoci jim k úspěchu v soutěži. V případě
vítězství by ochránci přírody využili finanční odměnu ve výši půl milionu korun právě na rekonstrukci
nejstaršího napajedla.

„Milovickou rezervaci se podařilo vytvořit a zachovat díky obrovské podpoře veřejnosti. Věříme, že
nás lidé podpoří i tentokrát,“ poděkoval Dalibor Dostál za dlouhodobou podporu. Díky velkým
kopytníkům došlo k rozsáhlé obnově přírody bývalého vojenského prostoru Milovice na ploše 350
hektarů. Divocí koně, zubři a zpětně šlechtění pratuři přetvořili původně zanedbané pozemky plné
černých skládek v biologicky pestrou oblast. Namísto dříve dominantních tří druhů agresivních trav
nyní území kvete na ploše stovek hektarů a vědci tam napočítali 111 druhů květin. Počty nejvzácnější
z nich, hořce křížatého, se díky velkým kopytníkům výrazně zvýšily. Počty semenáčků modře
kvetoucí rostliny vzrostly o 5553 procent. Počty vzácných motýlů modrásků hořcových vzrostly o
1700 procent.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Bříza & Trubač,
advokátní kancelář, Zelená domácnost, Vertue, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ,
Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Hotelová škola
Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany
přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město
Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička,
sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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